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　　为了更好的为医考考生辅导，文都教育为考生开通QQ群，请考生不要错过，QQ群如下：赶快加入!意想不到的福利!就在这里!!!!
　　18医师学习交流群
　　群 号：480572459
　　18药师学习交流群
　　群 号：343709908
　　18卫生职称考试交流群
　　群 号：535184983
　　18护士学习交流群
　　群 号：529053221
　　21、下列药物结构中含有胍基的是
　　A、尼扎替丁
　　B、罗沙替丁
　　C、西咪替丁
　　D、雷尼替丁
　　E、法莫替丁
　　22、分子中含有苯并咪唑结构，通过抑制质子泵产生抗溃疡作用的药物有
　　A、西咪替丁
　　B、法莫替丁
　　C、兰索拉唑
　　D、盐酸雷尼替丁
　　E、雷贝拉唑
　　23、与阿托品叙述相符的是
　　A、外消旋莨菪碱
　　B、左旋体作用强，但毒性大
　　C、临床使用其左旋体
　　D、临床使用其外消旋体
　　E、含有季铵结构
　　24、下列哪些是药物多巴胺D2受体拮抗剂类胃动力药
　　A、多潘立酮
　　B、莫沙必利
　　C、伊托必利
　　D、盐酸格拉司琼
　　E、甲氧氯普胺
　　25、下列促胃动力药结构中含有苯甲酰胺的有
　　A、莫沙必利
　　B、伊托必利
　　C、托烷司琼
　　D、阿托品
　　E、甲氧氯普胺
　　26、不属于β受体拮抗剂的是
　　A、哌唑嗪
　　B、普萘洛尔
　　C、拉贝洛尔
　　D、比索洛尔
　　E、特拉唑嗪
　　27、与普罗帕酮不相符的叙述是
　　A、含有酚羟基
　　B、含有醇羟基
　　C、含有酮基
　　D、含有芳醚结构
　　E、含叔胺结构
　　28、下列药物中可用于治疗心律失常的是
　　A、盐酸利多卡因
　　B、奎尼丁
　　C、利血平
　　D、普萘洛尔
　　E、洛伐他汀
　　29、下列哪些药物的光学异构体活性不同
　　A、维拉帕米
　　B、替米沙坦
　　C、硝苯地平
　　D、盐酸可乐定
　　E、地尔硫(艹卓)
　　30、下列哪些叙述符合盐酸维拉帕米的性质
　　A、结构中含有多个甲氧基
　　B、结构中含有氰基
　　C、药用右旋体
　　D、右旋体比左旋体的活性强
　　E、药用外消旋体
　　31、氯沙坦符合下列哪些性质
　　A、结构中含有四氮唑基
　　B、为ACE抑制剂
　　C、为血管紧张素Ⅱ受体拮抗剂
　　D、临床主要用于抗心律失常
　　E、能与钾离子成盐
　　32、属于前体药物的是
　　A、赖诺普利
　　B、卡托普利
　　C、福辛普利
　　D、依那普利
　　E、雷米普利
　　33、下列属于卡托普利与结构中巯基有关的特殊不良反应是
　　A、干咳
　　B、头痛
　　C、恶心
　　D、斑丘疹
　　E、味觉障碍
　　34、关于福辛普利性质的说法，正确的有
　　A、福辛普利属于巯基类ACE抑制剂
　　B、福辛普利属于磷酰基类ACE抑制剂
　　C、福辛普利结构中含有两个游离的羧基
　　D、福辛普利在体内可经肝或肾“双通道”代谢
　　E、福辛普利在体内代谢为福辛普利拉而发挥作用
　　35、具有苯氧乙酸结构的降血脂药为
　　A、硝苯地平
　　B、氯贝丁酯
　　C、氟伐他汀
　　D、非诺贝特
　　E、洛伐他汀
　　36、下列关于辛伐他汀的叙述正确的是
　　A、洛伐他汀结构改造而得
　　B、羟甲戊二酰还原酶抑制剂
　　C、降血脂
　　D、活性不及洛伐他汀
　　E、水溶性
　　37、甾类药物的基本母核可分为
　　A、雌甾烷类
　　B、胆甾烷类
　　C、孕甾烷类
　　D、蛋白同化激素类
　　E、雄甾烷类
　　38、以下哪些药物分子中含有F原子
　　A、倍他米松
　　B、地塞米松
　　C、氢化可的松
　　D、泼尼松
　　E、氢化可的松
　　39、不属于胰岛素分泌促进剂的药物是
　　A、二甲双胍
　　B、罗格列酮
　　C、格列本脲
　　D、格列齐特
　　E、那格列奈
　　40、某女性糖尿病患者，年龄65岁，肾功能不良，可以使用以下哪些药物
　　A、瑞格列奈
　　B、阿卡波糖
　　C、格列喹酮
　　D、二甲双胍
　　E、米格列奈
　　21、
　　【正确答案】 CE
　　【答案解析】 这几个结构中西咪替丁和法莫替丁含有胍基。
　　22、
　　【正确答案】 CE
　　【答案解析】 奥美拉唑的发现激发了对H+/K+-ATP酶抑制剂的研究，发现其活性分子要求同时具有苯并咪唑环、亚磺酰基、吡啶环三个部分。
　　23、
　　【正确答案】 ABD
　　【答案解析】 阿托品中含有的叔胺结构不是季铵结构，药用外消旋体。
　　24、
　　【正确答案】 ACE
　　【答案解析】 现常用的有多巴胺D2受体拮抗剂甲氧氯普胺、外周性多巴胺D2受体拮抗剂多潘立酮、通过乙酰胆碱起作用的西沙必利、伊托必利等。不过伊托必利也是可以阻断D2受体的，莫沙必利对D2受体无亲和力。
　　25、
　　【正确答案】 ABE
　　【答案解析】 伊托必利和莫沙必利都属于苯酰胺衍生物，而甲氧氯普胺也具有苯甲酰胺的基本结构。所以此题选ABE。
　　26、
　　【正确答案】 AE
　　【答案解析】 β受体拮抗剂是XX洛尔。
　　27、
　　【正确答案】 AE
　　【答案解析】 普罗帕酮结构中不含酚羟基，含有的是仲胺结构不是叔胺。
　　28、
　　【正确答案】 ABD
　　【答案解析】 盐酸利多卡因、奎尼丁、普萘洛尔用于治疗心律失常;利血平为抗高血压药;洛伐他汀属于调血脂药物。
　　29、
　　【正确答案】 AE
　　【答案解析】 维拉帕米分子中含有手性碳原子，右旋体比左旋体的作用强得多。现用外消旋体。
　　盐酸地尔硫(艹卓)分子结构中有2个手性碳原子，具有4个光学异构体。2S、3S异构体冠脉扩张作用较强，临床仅用2S、3S异构体。
　　BCD结构中不含有手性碳。
　　30、
　　【正确答案】 ABDE
　　【答案解析】 维拉帕米为芳烷基胺类钙通道阻滞剂，结构中含有氰基和四个甲氧基。分子中含有1个手性碳原子，右旋体比左旋体的作用强，现用外消旋体。
　　31、
　　【正确答案】 ACE
　　【答案解析】 氯沙坦是血管紧张素Ⅱ受体拮抗剂的代表药物，分子中的四氮唑结构为酸性基团，为中等强度的酸，其pKa 5～6，能与钾离子成盐。2位为丁基使其保证必要的脂溶性和疏水性。5位为羟甲基，在体内约14%其羟甲基代谢氧化成甲酸衍生物。代谢物的活性比氯沙坦强10～40倍。本品的作用由原药与代谢产物共同产生。
　　32、
　　【正确答案】 CDE
　　【答案解析】 依那普利是依那普利拉的乙酯，依那普利拉是一种长效的血管紧张素转化酶抑制剂，依那普利是其前体药物。福辛普利在体内能经肝或肾所谓双通道代谢生成福辛普利拉而发挥作用。赖诺普利和卡托普利也是当前惟一使用的两个非前药的ACE抑制剂。
　　33、
　　【正确答案】 DE
　　【答案解析】 卡托普利除了ACE抑制剂的一般副作用外，还有两个特殊副作用：皮疹和味觉障碍，这与其分子中含有巯基直接相关。
　　34、
　　【正确答案】 BDE
　　【答案解析】 福辛普利为含磷酰基的ACE抑制剂，福辛普利在体内能经肝或肾所谓双通道代谢生成福辛普利拉而发挥作用。
　　35、
　　【正确答案】 BD
　　【答案解析】 氯贝丁酯和非诺贝特都属于苯氧乙酸类的衍生物。
　　36、
　　【正确答案】 ABC
　　【答案解析】 辛伐他汀是在洛伐他汀十氢萘环的侧链上改造得到的药物，区别仅在于十氢萘环侧链上多一个甲基取代基，使其亲脂性略有提高，辛伐他汀的活性比洛伐他汀略高。临床上用于治疗高胆固醇血症和混合型高脂血症，也可用于冠心病和缺血性脑卒中的防治。
　　37、
　　【正确答案】 ACE
　　【答案解析】 甾体激素类药物的基本母核主要有：孕甾烷、雄甾烷和雌甾烷。
　　38、
　　【正确答案】 AB
　　【答案解析】 地塞米松和倍他米松属于差向异构体，含有1个F原子。
　　39、
　　【正确答案】 AB
　　【答案解析】 考查本组药物的作用机制。二甲双胍与罗格列酮为胰岛素增敏剂。CDE属于 胰岛素分泌促进剂。故本题答案应选AB。
　　40、
　　【正确答案】 ABCE
　　【答案解析】 由于二甲双胍主要经肾排出，所以肾功能不良患者谨慎使用。
